

定陶交警开展2025新学期校车专项行动

排查隐患、强化培训,守护学生出行安全

李可
通讯员 邵光炬 菏泽报道

新学期的钟声敲响之际,为切实保障全区学生乘坐校车的安全,8月29日上午,定陶交警大队积极行动,深入校车运输企业,开展了一场全面且细致的校车安全排查及相关安全培训活动。

当天,定陶交警大队针对校车安全开展了全方位的排查工

作。重点对车辆的制动系统、轮胎状况、灯光设备等关键部件进行了严格检查,确保车辆的机械性能处于良好状态。同时,对灭火器、安全带等安全设施是否配备齐全、能否正常使用进行了逐一核验。此外,交警还仔细核对了驾驶员的资质以及行车记录等信息,确保驾驶人员具备相应的从业资格,且行车过程规范合规。不仅如此,交警大队还对校车的运

行线路及其周边环境进行了风险评估,及时发现并消除潜在的安全隐患,从源头上强化了校车的安全管理,为新学期师生的平安出行筑牢了坚实防线。

排查结束后,定陶交警大队在定陶教育局室内会议室组织开展了交通安全警示教育活动。定陶交警副大队长刘雪峰同志结合以往发生的典型事故案例,进行了深入浅出的讲解。他着重强调

了驾驶人强化安全意识、养成良好驾驶习惯的重要性,并要求驾驶人在每次出车前都要对车辆进行全面细致的检查,确保车辆不带“病”上路。针对校车运输企业,刘雪峰要求企业负责人切实加强源头管理,严格落实主体责任。要抓好驾驶人的安全教育培训工作,不断提高他们的安全意识和应急处置能力。同时,企业要定期开展校车隐患排查工作,建立健全安全管理长效机制,坚决杜绝“病车”上路行驶的情况发生,真正做到安全驾驶、文明出行,全力保障学生的乘车安全。

精神文明建设在医院发展中的作用

曹县人民医院 王振东

在目前新医改的大环境下,精神文明建设在促进医院和谐发展、科学发展、跨越发展和更好更快发展中尤其显得重要。可以在提高医疗质量、完善学科建设、强化医疗服务、加快数字化建设、增强核心竞争力、提升医院综合实力方面起到积极的作用。在精神文明建设中,干部职工的思想观念、精神面貌、工作热情方面,都能发生根本变化。

一、营造浓厚学习氛围,夯实精神文明思想根基

在医院开展精神文明建设的过程中,首先是让每名员工都要深刻认识到精神文明建设的重要性,其中营造浓厚的学习氛围,持续不断的深化教育是前提和基础。首先加强党组织建设,充分发挥党组的战斗堡垒作用,制定精神文明建设的短期和长期工作规划,做到精神文明建设与医疗业务同步进行。其次大力弘扬社会主义核心价值观,制定社会主义荣辱观倡树计划,举办中国特色社会主义理论教育、“四德”工程、“讲文明树新风”等主题活动,深入学习《公民道德建设实施纲要》,医疗机构工作人员

廉洁从业“九项准则”有关要求和新时期山东精神。三是加强员工的思想道德教育和人文素质教育,积极开展道德先进人物评选、推荐、学习、宣传活动,使员工提高思想觉悟、改善精神面貌,增强医院人文建设,规范医疗服务行为,提高医疗服务质量和优化服务流程,改善服务态度,切实增强人文关怀意识。

二、借助各类活动载体,深化精神文明建设内涵

要将精神文明建设融入到医院建设发展的各项工作中,充分利用各类活动载体和方法,发挥其对各项工作的推动和凝聚作用。首先利用开展主题年、“S”管理、文化建设培训、主题读书活动、情景剧等,以及结合清明节、端午节、中秋节等各种传统节日,开展各具特色的主题节日活动。其次借助“S”管理工具和精益管理思维,打造品牌特色。“S”管理和精益管理的与精神文明建设相辅相成,可以通过“S”管理的目视管理、定置管理等为患者营造整洁、舒适、安全的就医环境;通过规范职工仪容仪表、行为举止,增强职工服务、学习意识,提

三、打造志愿服务品牌,拓展精神文明的深入开展

按照“制度化、规范化、品牌化”的思路,在推进精神文明建设中,充分利

用志愿服务工作载体,形成“党政领导、各方参与、服务多元、组织完善、制

度健全”的志愿服务工作格局。首先做好招募和管理工作;对志愿者登记注册、培训管理、需求对接、服务记录、星级认定、奖励回馈等配套管理在制度固定下来。同时拓宽招募渠道,加强信息管理,建立了志愿服务管理平台,对志愿者、志愿服务项目和志愿服务活动进行动态管理。然后加大培训力度,提升服务质量,组织年度培训,针对志愿者服务领域及工作对象开展紧急救护、安全教育、心理辅导及自我心理调整等岗前培训,提升志愿服务水平。其次激励表彰先进,发挥示范引领作用。以志愿者参与志愿服务的时间和服务质量对志愿者进行评定,并选树表彰志愿服务先进个人和集体,获奖者每年可享受相应的激励褒奖,如:拓展训练、优先评优等,有条件的可以给予一定的物质奖励等。三是做深做实医院内部志愿服务。以精神文化建设辅助医院发展,充分利用楼宇、路口及其它公共场所LED显示屏、公告栏等播放和宣传社会主义核心价值观、“中国梦”、志愿精神公益宣传等内容的精神文明、志愿服务公益广告。并在门诊大厅、候诊区等人员流动较多的

区域设置志愿服务点,提供指引就医路线、自助挂号缴费、打印检验结果、热水供应、轮椅、单架等便民服务项目,形成了“天天有活动、时时暖人心”的志愿服务良好局面。四是做好院外义诊和健康教育。院外活动要经常化,要以鲜明主题为抓手,以精神文明建设为契机,围绕百姓多样化需求,以“文明健康+志愿服务”的形式,深入学校、机关、企事业单位、街道社区、村庄对核心价值观、环保、文化、健康教育大讲堂、急救知识等进行宣传,并发挥医院的医疗优势,为老百姓提供义诊等受百姓欢迎和认可的志愿服务项目。对敬老院、福利院进行探望,与孤寡老人和残疾人员、空巢老人进行结对帮扶,并提供生活照料、医疗保健、健康咨询等服务。同时组织医院志愿者在路口,做文明交通劝导员,引导市民遵守交通秩序。

在医院的快速发展过程中,加强精神文明建设可以使医院始终保持正确的方向,形成言行一致的发展共识,避免出现因思想涣散而导致出现发展偏差,使医院的各项工作都能得到有效提升。

政工赋能,工会暖心——企业工会工作新探索

山东华新建筑工程集团有限责任公司 杨梦慈

化为职工听得懂、记得住、做得到的“微宣讲”,依托“红色工地”课堂、劳模工匠微党课,把党的二十大精神送到塔吊下、拌合站旁,引导职工在施工间隙学思想、强信念,增强对企业发展的认同感。依托“支部建在项目上”模式,把党员责任区、示范岗与暖心驿站同步规划,做到施工战线延伸到哪里,党的组织就覆盖到哪里,暖心服务就跟进到哪里。通过“书记接待日”“党员联户”机制,实时收集职工薪酬、住宿、子女入学等诉求,建立“问题、责任、整改”三清单,小事当场办、大事限时结,实现政治优势与暖心服务同频共振,让职工时刻感到党组织就在身边、工会温暖就

在眼前。

二、精准服务,以工会实效彰显赋能温度

聚焦职工需求,将政工赋能转化为“看得见、摸得着”的暖心服务,以“需求清单”为牵引,构建“三维”服务体系。一是岗位赋能,开设建筑信息模型、智能建造等多门“夜校”课程,并联合人力资源部推出“金牌师徒”计划,培养出多名技术能手及骨干,技能晋级加薪覆盖率达65%。二是生活关怀,打造“十分钟服务圈”,在五大项目驻地同步设置“暖心驿站”,提供热饭、洗衣、医疗等8项自助服务,月均惠及500人次;推出“云探亲”视频屋,为留守子女开设“暑假课堂”,

解决200余名职工后顾之忧。三是心理护航,联合地方医院成立“心灵氧吧”,24小时开通“暖心热线”,年均疏导36例,职工满意度达97%。通过数据化台账、闭环式回访,工会服务从“大水漫灌”转向“精准滴灌”,用多元服务让“家”的温暖浸润人心。

三、机制创新,以双向联动激活工作效率

打破传统模式,构建“政工+工会”双向联动机制,让服务效能持续升级。在协同联动上,建立每月政工例会与工会工作会“两会融合”制度,将职工满意度纳入党建考核指标,通过联合督查推动多项民生工程落地,形成“思政引导—需求收集—资

源调配—效果反馈”的闭环链条。民主管理机制不断深化,以政工公开透明原则为指引,完善职工代表大会制度,涉及薪酬调整、福利政策等重大决策均经职代会审议。创新设立“工地议事厅”,每月组织项目经理与工人代表面对面沟通,全年收集合理化建议89条,其中“绿色施工材料循环利用”等36条被采纳,年节约成本超200万元。数字赋能让服务更高效,开发“暖心直通车”线上平台,整合政工宣传、困难申报、活动报名等功能,实现“一键求助、全程跟踪”。用智能化手段为工会工作插上“翅膀”,推动企业与职工同频共振、共谋发展。

编辑:李可 组版:皇甫海丽

施工公告及绕行示意图

一、施工公告

经菏泽市交通运输局菏交规建〔2024〕14号文件批准,计划于2025年9月10日至2025年12月9日实施S318郑兰线杜庄桥至喜地城段(养护桩号K258+273-K263+370)修复养护工程,全长5.097km,届时该路段将实行“半幅封闭施工,半幅借道通行”的交通管制措施,施工期间禁止3轴及以上和危化品车辆通行,请以上车辆提前择路绕行,注意行车安全。

特此公告!

施工路段:

曹县公安局交通管理大队



绕行路线: 由G220驶入S318,绕行至S318与G220交叉口,再沿S318行驶至项目终点。曹县公路事业发展中心 2025年8月29日

二、绕行路线示意图

